
                         

 

Ata da Setuagésima Primeira Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 22(vinte 

e dois) de novembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito).-------------------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 22(vinte e dois) de novembro do ano de 2018(dois mil 

e dezoito) sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos 

Codeço e com a ocupação” ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador 

Vinícius Correa, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 

Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 

Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 

Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 154ª 

(CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 

(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 

À 31/12/2018) DE 22 DE NOVEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 

Expediente que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, 

ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 

06/11/2018; OFÍCIO GAPRE Nº 106/2018 – PREFEITO, ADRIANO 

GUILHERME DE TEVES MORENO - MENSAGEM SUBSTITUTIVA Nº 

29/2018 – DESTINA-SE A SUBSTITUIR OS ANEXOS DO PROJETO DE LEI   

Nº   93/2018   QUE   ESTABELECE   AS   DIRETRIZES   PARA   A   

ELABORAÇÃO   DA   LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2019 ENCAMINHADOS PELA 

MENSAGEM Nº 13, DE 13 DE ABRIL DE 2018; PROJETO  DE  LEI 

COMPLEMENTAR  Nº  08/2018 – PREFEITO ADRIANO  GUILHERME  DE 

TEVES MORENO - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 30/2018 - OFÍCIO/GAPRE 

CM Nº 113/2018 – ALTERA O ANEXO I DA LEI  COMPLEMENTAR  Nº  11,  

DE  27  DE  JUNHO  DE  2012,  QUE  INSTITUI  O  PLANO  DE  CARGOS, 

CARREIRA   E   REMUNERAÇÃO   DOS   SERVIDORES   DO   QUADRO   

DE   PESSOAL   DO   PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO -

PCCR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0264/2018 –

PREFEITO ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - MENSAGEM 

SUBSTITUTIVA Nº 28/2018 - OFÍCIO/GAPRE CM Nº 105/2018 - ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019; PROJETO DE LEI: 0265/2018 - 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - MENSAGEM  EXECUTIVA  

Nº  27/2018 - OFÍCIO  GAPRE  Nº  104/2018 - ALTERA  O  ANEXO  I -

COMPOSIÇÃO DA RECEITA ESTIMADA E O ANEXO IV - AÇÕES 

INTEGRANTES DOS PROGRAMAS DE  GOVERNO  DA  LEI  N°  2.913,  DE  

28  DE  DEZEMBRO  DE  2017 - PLANO  PLURIANUAL  PARA  O PERÍODO 

DE 2018 A 2021; SUBSTITUTIVO: 0002/2018 - VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO, DISPÕE SOBRE SUBSTITUTIVO AO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR  Nº 0007/2018 QUE ALTERA O ANEXO 

VII DA LEI COMPLEMENTAR 011 DE 27 DE JUNHO DE 2012 (PCCR); 

PROJETO DE LEI: 0149/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 

INSTITUI  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DE  CABO  FRIO    A  MARCHA  DA  

CONSCIÊNCIA  NEGRA,  A SER REALIZADA, ANUALMENTE, NO DIA 20 DE 

NOVEMBRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0177/2018 

- VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, AUTORIZA  O  USO  DE  

DRONES  PELA  GUARDA  CIVIL  MUNICIPAL  DE  CABO  FRIO  PARA  

AÇÕES DE POLICIAMENTO PREVENTIVO E FISCALIZATÓRIO NA CIDADE, 

PELA DEFESA CIVIL PARA O MAPEAMENTO  DAS  ÁREAS  DE  RISCO  E  

DEMAIS  AÇÕES,  E  PELA  VIGILÂNCIA  SANITÁRIA  NO COMBATE  AOS  

FOCOS  DO  MOSQUITO  AEDES  AEGYPTI,  NA  FISCALIZAÇÃO  

AMBIENTAL  E DEMAIS NECESSIDADES NO MUNICÍPIO; PROJETO DE 

LEI: 0234/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE 

A IMPLANTAÇÃO DE CÓDIGO QR (QUICK RESPONSE) EM TODAS AS 

PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS MUNICIPAIS PARA LEITURA E 

FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA; PROJETO DE LEI: 0247/2018 - RODOLFO 

AGUIAR DE FARIA, DENOMINA  RUA  CÉLIA  GONÇALVES  DA  SILVA  A  

RUA  02  DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  DE EMAÚS, SITUADO NO CAMINHO 

DE BÚZIOS, CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0248/2018 - RODOLFO 

AGUIAR DE FARIA, DENOMINA  RUA  TRINDADE    A  RUA  11    DO  

LOTEAMENTO    ALDEIA  DE EMAÚS  SITUADO      NO CAMINHO DE 

BÚZIOS KM 8, LOTE   14,  QUADRA 00 CABO FRIO – RJ; PROJETO DE LEI: 

0251/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE SOBRE A OFERTA DO 

EXAME PSA PARA HOMENS COM  IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 40 

ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0252/2018 - 

RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA RUA DO SILÊNCIO  A RUA 09 

DO LOTEAMENTO  ALDEIA DE EMAÚS SITUADO  NO CAMINHO DE 

BUZIOS kM 8,  LOTE 14,  QUADRA 00 CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 

0253/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA RUA DA SAUDADE  

A RUA 01,  NO LOTEAMENTO ALDEIA DE EMAÚS SITUADO NO CAMINHO 

DE BÚZIOS  KM 8, LOTE 14, CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0258/2018 - 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DOS EXAMES DE MAMOGRAFIA E 

ULTRASSONOGRAFIA DA MAMA  PELA  REDE  MUNICIPAL  DE  

UNIDADES  INTEGRANTES  DO  SISTEMA  ÚNICO  DE SAÚDE - SUS NOS 

CASOS DE MULHERES A PARTIR DOS 20 ANOS COM HISTÓRICO 



FAMILIAR DE CÂNCER DE MAMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0260/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, INTRODUZ 

ALTERAÇÕES NA LEI 2.960 DE 29 DE AGOSTO DE 2018; PROJETO DE 

LEI: 0261/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA RUA DO 

SONHO MEU A RUA 02 DO LOTEAMENTO ALDEIA DE EMAÚS SITUADO 

NO CAMINHO DE BÚZIOS kM 8, LOTE 14, QUADRA 00 CABO FRIO; 

PROJETO DE LEI: 0262/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA  

RUA  DA  PAZ  A  RUA  04  DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  DE  EMAÚS  

SITUADO  NO CAMINHO DE BUZIOS KM 8, LOTE  14, QUADRA 00 CABO 

FRIO; PROJETO DE LEI: 0263/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 

DENOMINA  RUA  DA  VITÓRIA  A  RUA  5  DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  DE 

EMAÚS  SITUADO  NO CAMINHO DE BÚZIOS KM 8 LOTE 14 QUADRA 0, 

CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0189/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, 

REQUER ENVIO   DE   EXPEDIENTE   AO   EXCELENTÍSSIMO   SENHOR   

PREFEITO   SOLICITANDO CÓPIA  INTEGRAL  DO  PROCESSO  

ADMINISTRATIVO  Nº  11.229/2018,  REFERENTE  À  TOMADA  DE PREÇO 

Nº 022/2018; REQUERIMENTO: 0195/2018 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 

REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO PROJETO CULTURAL 

PRAPRENDER; INDICAÇÃO: 0345/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 

SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  À  REFORMA  GERAL  DO  

MERCADO  MUNICIPAL  DE  PEIXE LOCALIZADO NO BAIRRO JARDIM 

ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0384/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 

SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO      A   INSTALAÇÃO   DE   

REDUTORES   DE   VELOCIDADE (LOMBADAS) NA RUA ABEL GOMES 

DOS SANTOS NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0404/2018 -

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA   AO   EXMº   PREFEITO   A   

INSTALAÇÃO   DE   BANHEIROS   QUÍMICOS   EM   PONTOS 

ESTRATÉGICOS  EM  NOSSA  CIDADE  (1º  E  2º  DISTRITO)  PARA  QUE  

OS  VARREDORES  DE  RUA POSSAM UTILIZAR; INDICAÇÃO: 0406/2018 -

ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  

DE  UMA  CRECHE,  NO  BAIRRO  SAMBURÁ, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 

0407/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMº SR. 

PREFEITO A ALTERAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR 011, DE 27 DE JUNHO 

DE  2012  (PCCR)  PARA  MODIFICAR  A  EXIGÊNCIA  DE  FORMAÇÃO  

ESCOLAR  COMO  REQUISITO DE PROVIMENTO DO CARGO DE AUXILIAR 

DE SERVIÇOS GERAIS, VIGIAS E COZINHEIRAS(OS); INDICAÇÃO: 

0409/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  PODER  

EXECUTIVO  A  REGULAMENTAÇÃO  DO  ADICIONAL  DE  

INSALUBRIDADE PARA OS SERVIDORES MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 

0411/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMº SR. 

PREFEITO QUE PROVIDENCIE  A REFORMA DA CAPELA MORTUÁRIA DO 

BAIRRO SAMBURÁ EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0413/2018 - RICARDO 

MARTINS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  COLOCAÇÃO  

DE  POSTES  DE  ILUMINAÇÃO  NA  RUA  2, BAIRRO JARDIM 



ESPERANÇA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 

orador inscrito o Vereador Ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David Pio 

Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Após, comentou sobre fiscalização 

nos bairros Nova Jardim Esperança, Parque das Orquídeas que eram limítrofes 

com o bairro Alecrim de São Pedro D`Aldeia, destacando que faltava 

pavimentação, iluminação, limpeza e principalmente a capina, o que inclusive 

era um problema em todo o município, culminando em transbordamento de 

bueiros e inundações das ruas. Disse que, acreditava que o novo governo faria 

diferente e que estava na casa para ser aprovado orçamento para atividade e 

serviços públicos, enfatizando que era inadmissível que no futuro se 

perpetuasse o erro do passado. Disse ainda, que também o Bairro reserva do 

Pero estava em estado precário, com as galerias de água pluviais entupidas. 

Disse que, oficiaria os órgãos competentes, no sentido de dirimir aqueles 

problemas. Reiterou, que recebia muitas reclamações com relação à 

mobilidade urbana e criticou a Secretaria responsável, enfatizando que a 

mesma era eficaz em fiscalizar os carros irregulares, no entanto gostaria de 

saber onde eram aplicados os recursos arrecadados. Disse ainda, que a 

população não podia ser maltratada, já que não havia transporte coletivo 

durante feriados e dias de domingo em bairros como Jacaré e no Condomínio 

do Projeto Minha Casa Minha Vida. Assim, conclamou ao chefe do executivo 

para que melhorasse seus técnicos e que se comunicasse com seus 

Secretários. Disse, que os comerciantes do Boulevard Canal que durante o 

grande movimento do feriado ficaram impedidos de trabalhar, não teriam como 

pagar o décimo terceiro dos funcionários. Adiante, disse que acreditava na 

mudança que seria organizada pelo novo prefeito e parabenizou o Secretário 

de Turismo pelo evento Sul-americano ocorrido na Praia do Forte, mas, que 

ficara triste em decorrência de que os empreendedores individuais foram 

impedidos de trabalhar no canto do Forte. Disse, que os que insistiram em 

trabalhar foram humilhados. Em aparte, a Vereadora Letícia Jotta, disse que 

era um grande absurdo se fazer um ordenamento em pleno feriado, o que 

prejudicara muito os comerciantes do Boulevard Canal. Disse ainda, que os 

trabalhos poderiam ter sido feitos em outra ocasião. Dirigindo-se ao senhor 

prefeito disse, que o mesmo deveria rever os seus conceitos, que o 

ordenamento era importante, mas não durante o feriado. Adiante afirmou que, 

ela própria vivenciara o problema com sua família, que andara por uma grande 

extensão da praia sem ter como se abrigar em um guarda sol e sem nenhum 

ambulante. Retomando ao seu discurso, o vereador Silvio David agradeceu a 

contribuição da Vereadora Letícia Jotta e disse que o Código de Postura não 

existia desde 1967, e que a normativa somente viraria lei após apreciação na 

Casa. Disse, que os munícipes necessitavam trabalhar e que inclusive 

atendera ligações de cerca de 30 pessoas de Tamoios, que estavam prestes a 

ter deslocado seus pontos de trabalho. Em aparte, o Vereador Oséias 

Rodrigues Couto afirmou que, participara de uma reunião em Tamoios junto as 



Secretarias de Mobilidade Urbana, Postura, também com a presença da sub-

prefeita e tomara conhecimento de que fora contratada uma empresa que 

cobraria estacionamento no Segundo Distrito, o que lhe causava espanto, em 

virtude de que o local encontrava-se em estado muito precário, com 

alagamentos e uma rodovia assassina. Disse, que parecia que a administração 

era preconceituosa e que oprimia o pobre. Disse, que repudiava aquele fato e 

que jamais vira uma gestão onde não havia comunicação por parte do prefeito 

e de seu secretariado. Retomando ao seu discurso, o orador agradeceu o 

aparte e disse que acreditava no governo de Dr. Adriano e que o mesmo 

precisava ouvir os vereadores. Disse, que ele próprio fora humilhado na praia, 

em decorrência de que pedira voto para o prefeito e que também estava sendo 

humilhado em sua própria rua, onde os moradores faziam recorrentes 

cobranças. Disse que, tais pessoas estavam organizando uma manifestação e 

que massacrando o povo o governo não estaria bem e mais, ressaltou que 

quem necessitava do voto da população era o prefeito e não os seus 

secretários, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora 

Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre 

Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a colocação de banheiros 

químicos em pontos estratégicos, para atendimento aos varredores de rua. 

Após, parabenizou ao Dr. Kelvin, destacando que a chapa anterior 

permanecera por muito tempo e realizara grande trabalho. Parabenizou a 

chapa vencedora da OAB no dia anterior, composta pelos Advogados Dr. 

Christian, Dra. Luana, Dra. Eloana, Dr. André, Dr. Kelvin e Dr. Marconi, e os 

demais integrantes, destacando que não podia deixar de externar sua 

felicidade, em virtude de que aquela era a chapa da renovação. Após, 

comentou sobre audiência pública organizada pela PROLAGOS E 

AGENERSA, ressaltando que participaram também, os vereadores Rafael 

Peçanha e Silvio David. Observou que, não ficara satisfeita com as 

apresentações e era necessário um aprofundamento maior, no sentido de que 

fossem tomadas providência para a despoluição da lagoa. Em aparte, o 

Vereador Silvio David, disse que toda a encenação era para no final aumentar 

as taxas de cobrança. Disse ainda, que a companhia tinha objetivo de realizar 

investimentos de seiscentos milhões e que a população é que pagaria a conta. 

Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta disse que, estava 

tomando providências, no sentido de que os órgãos competentes fossem 

acionados. Disse que a população queria respostas sobre o que estava 

ocorrendo e que na citada audiência não houvera nenhuma novidade, com isso 

aguardaria a outra audiência que seria promovida pela Casa Legislativa. Em 

seguida, criticou a gestão do Hospital da Mulher, destacando que novamente 

recebera reclamações sobre um bebê que fora a óbito, o que era inadmissível. 

Disse que, tomara conhecimento que o diretor estava acamado já havia dois 

meses e que era de extrema importância que houvesse alguém para substituí-

lo. Disse, que humanizar uma unidade de saúde deveria ser prioridade. Disse a 

seguir, que não entendera o motivo pelo qual o dia da consciência negra fora 



retirado do calendário de eventos e que o evento relativo àquela comemoração 

fora promovido por ela. Disse também, que fora auxiliada pela Senhora Helena 

Guimarães, diretora do Charitas, que gentilmente cedera o espaço para o 

citado evento. Disse que, infelizmente a senhora Helena estava sendo 

ameaçada de perder o cargo, em virtude de ter cedido o espaço, assim, não 

podia deixar de registrar aquele fato e mais, afirmou que caso a mesma fosse 

mesmo exonerada ela própria iria proceder a denúncia contra os responsáveis. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna a Vereador Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, disse que os ânimos estavam acirrados em virtude de que ela e seus 

colegas não deixavam de lutar pelo bem do povo de Cabo Frio. Após, teceu 

críticas sobre o ordenamento do Boulevard Canal, destacando que era 

necessário planejamento para não acarretar prejuízo do povo. Com relação aos 

ambulantes, disse que não podia admitir que os trabalhadores não tivessem o 

sustento para levar para suas famílias e que era a favor de deixar tais pessoas 

trabalharem, assim, solicitou um pouco mais de humanização na secretaria de 

posturas. Após, disse que fizera uma solicitação ao Secretario de Obras que 

lhe dera sua palavra que a atenderia e nada fora concretizado. Assim, 

conclamava ao Executivo Municipal, para que entendesse que o vereador 

deveria dar obediência ao povo que o elegera. Em seguida, comentou sobre 

Projeto de Lei, dispondo sobre a mamografia em mulheres a partir de vinte 

anos com casos de câncer na família, enfatizando que era comprovado que 

tais mulheres estavam mais suscetíveis aquele diagnóstico. Continuando, falou 

sobre a instituição do calendário oficial da marcha da consciência negra 

anualmente no dia 20 de novembro, frisando que o racismo infelizmente ainda 

era muito comum e que a humanização deveria ser trabalhada em todas as 

áreas da vida, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

manifestou seus sentimentos com relação ao passamento do Dr. Francisco 

Mesquita, Professora Marcia Alvim e do radialista Tony Fróis, que foram nomes 

importantes para a história do município. Após, comentou sobre a Mensagem 

enviada pelo Executivo Municipal relacionado à Educação, que seria apreciada 

naquela Sessão, destacando que haveria mudança no ítem relacionado ao 

grau de escolaridade no PCCR, em virtude de que a mudança seria de grande 

valia para que os profissionais como cozinheiros e apoio, pudessem concorrer 

no processo seletivo e assim permanecer nos cargos onde muitos já 

trabalhavam havia anos. Continuando, parabenizou a todos os envolvidos 

naquele processo. A seguir, comentou sobre a regulamentação de 

insalubridade dos ASGs, destacando a importância de que os profissionais 

tivessem reconhecido aquele direito. Após, disse que com relação ao 

ordenamento no Boulevard Canal, demonstrara seu descontentamento através 

das redes sociais por ter sido feito em pleno feriado. Disse que, tais pessoas se 

organizaram para o feriado e aquele por certo teria sido uma grande 

oportunidade para se ganhar um bom dinheiro. Disse que, houvera muitos 



erros, mas, que não podia deixar de parabenizar a Secretaria de Obras pela 

condução da situação. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira disse 

que, quem capitaneou toda a operação fora a Secretaria de Meio Ambiente. 

Retomando ao seu discurso, o orador disse que a Secretaria de Meio Ambiente 

estivera presente também em reunião onde participara. Prosseguindo, disse 

que a Casa Legislativa recebera o orçamento para 2019 em setembro, dentro 

do prazo, mas, que as tabelas vieram sem os valores no dia 27 de setembro e 

após, depois do dia cinco de novembro a Casa recebera as citadas tabelas 

para serem analisadas pelos Nobres Pares, o que caracterizava que o primeiro 

orçamento era falso. Disse que havia alguns problemas, como redução em 

algumas áreas importantes e acréscimo em outras, como era o caso da 

previsão para a ENEL, que era de 28 milhões quando no ano anterior foram 18 

milhões. Em aparte o Vereador Guilherme Moreira disse que, estavam inclusos 

os débitos do governo anterior. Retomando ao seu discurso o Vereador Rafael 

Peçanha, disse que verificaria aquela questão e que participara de Audiência 

Pública naquela data, destacando que declarara na reunião que não admitiria 

dar nem mais um real para a PROLAGOS que, apesar de receber taxa de 

esgoto, o esgoto era jogado na Lagoa de Araruama. Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 

Vanderlei Bento, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, expressou seu 

pesar pelo falecimento do Dr. Francisco mesquita, destacando que o mesmo 

fora seu médico pediatra e que era uma perda muito grande para Cabo Frio. 

Após, parabenizou o Dr. Kelvin que fora eleito presidente da OAB e que 

desejava que o mesmo realizasse uma boa administração a frente daquela 

instituição. Em seguida, comentou sobre encontro com o Secretario de Saúde, 

destacando que a saúde ainda não estava da forma como o povo merecia, 

mas, que muito estava sendo feito na área. Disse que, fora feita economia de 

cerca de doze milhões na compra de insumos. Em aparte, o Vereador Rafael 

Peçanha disse que fazer economia quando faltavam insumos ou qualquer outro 

material como até mesmo gaze, caracterizava ou incompetência ou lerdeza. 

Disse, que a economia deveria ter sido muito maior, em virtude de que não 

havia nada nas unidades de saúde e que após cento e oitenta dias de governo 

ainda se decidia como comprar medicamentos. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Vanderlei, disse que os fornecedores estavam atrasando e estavam 

amarrados a um contrato. Disse, que os grupos de fornecedores eram 

corporativistas e tentavam enfraquecer o Secretário de Saúde. Disse que, já 

houvera muito tempo de descaso e que a cidade estava iniciando um novo 

governo e que o momento era de união. Em aparte, o Vereador Rafael 

Peçanha, disse que deveria haver união, mas que ele próprio sugerira a 

compra emergencial, após, houvera a situação de um sonho que ele contara 

em Sessão anterior, com licitação de sete empresas. Disse que, o prefeito de 

Rio das Ostras entrara na mesma data que o Dr. Adriano e que naquela cidade 

não faltava medicamentos em nenhuma unidade de saúde, assim, falar em 

complô era demais. Também em aparte, a Vereadora Letícia Jotta disse que, 



tomara conhecimento através do Secretário de Saúde que no dia seguinte 

estaria chegando os medicamentos na Secretaria de Saúde. Com isso, havia 

uma data estipulada para a chegada dos insumos. Também em aparte, o 

Vereador Vaguinho disse que na reunião que houvera com os vereadores na 

Secretaria de Saúde, ficara evidente a falta de habilidade do Secretário Marcio 

Mureb para lidar com o Legislativo. Observou, que já se passaram cerca de 

vinte dias e até aquela data o problema não fora resolvido e questionou 

quantas pessoas foram a óbito desde aquela data. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Vanderlei disse que o embate era importante, visto que a 

ocasião era de nortear as ações do governo e que a Câmara era na verdade 

aliada para tentar solucionar o caso. Disse, que o Secretário lhe garantira que 

existia saldo e que tentava explicar à população que tudo estava sendo feito, 

no sentido de tentar dirimir o problema. Disse que, estava certo de que o 

prefeito cortaria o mal pela raiz. Em aparte, o Vereador Vinícius Corrêa disse 

que o entendimento que tivera no dia da reunião, fora que havia problemas que 

iam além da alçada do Secretário de Saúde, mas, que o mesmo deveria 

recorrer ao Ministério público no sentido de tentar forçar a entrega dos 

medicamentos por parte dos fornecedores. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Vanderlei falou sobre a importância do dialogo, sublinhando que 

seriam feitas quantas reunião fossem necessárias paras esclarecer e tentar 

dirimir os problemas. Também em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse 

que, se a informação da vereadora Letícia Jotta estivesse correta o problema 

estaria sento resolvido e caso contrário o Legislativo estaria a postos para 

tomar as atitudes necessárias. Retomando ao seu discurso, o orador observou 

que a boa notícia era que a saúde seria informatizada, o que acabaria com o 

problema de alguns políticos se utilizarem da marcação de consultas para 

beneficio próprio. Disse, que o paciente teria sua consulta marcada pelo próprio 

médico ou nos ESFS, o que acabaria com o assistencialismo e que a saúde 

caminharia no trilho do progresso. Em aparte, o Vereador Oséias parabenizou 

o vereador Vanderlei por suas colocações e afirmou que a economia do 

secretário de saúde não valera de nada, em decorrência de todos os que 

perderam suas vidas. Disse, que acreditava muito na postura do vereador que 

trazia equilíbrio para a Casa Legislativa. Retomando ao seu discurso, o orador 

agradeceu a todos os que contribuíram com sua retórica, agradeceu a atenção 

de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para 

o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento 

dedicado a Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0226, 0227, 0241, 0250, 0253, 0263 E 

0076/2018. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0075/2018. APROVADO 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0005, 0198, 0201 E 

0202/2018, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 



POLITICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: 

MENSAGEM SUBSTITUTIVA Nº 29/2018, PROJETO DE LEI: 0264/2018 - 

MENSAGEM SUBSTITUTIVA Nº 28/2018 E PROJETO DE LEI: 0265/2018 - 

MENSAGEM EXECUTIVA Nº 27/2018. FOI APROVADO O REQUERIMENTO 

DE URGÊNCIA Nº 197/2018 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

08/2018 – MENSAGEM EXECUTIVA Nº 30/2018. FOI RETIRADO O 

SUBSTITUTIVO: 0002/2018. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 

LEI: 0149, 0177, 0234, 0247, 0248, 0251, 0252, 0253, 0258, 0260, 0261, 0262 

E 0263/2018. FOI RETIRADO O REQUERIMENTO: 0189/2018. FOI 

APROVADO O REQUERIMENTO: 0195/2018 E AS INDICAÇÕES NSº: 0345, 

0384, 0404, 0406, 0407, 0409, 0411 E 0413/2018. Terminada a Ordem do Dia, 

o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 

havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 

Extraordinária para dentro de quinze minutos. E para constar, mandou que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 

Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       Ata da Vigésima Segunda Sessão Extraordinária do Primeiro 

                       Período        Legislativo          da          Câmara          Municipal 

                       de    Cabo    Frio,     realizada      no      dia       22(vinte e dois) 

                       de  novembro  do  ano de   2018(dois mil e dezoito). 

Às dezenove horas do dia 01(um) de novembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos 

Codeço, e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador 

Vinícius Correa, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 

Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 

Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 

Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias 

Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 



David Pio Oliveira, Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 

SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 

COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

08/2018 – MENSAGEM EXECUTIVA Nº 30/2018. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 

a Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 

 


